

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 Helyben és vidéken egy óra 35000 K
 Egyes szám ára 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
 Hiszek egy isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámadásában.*
 Amen

Politizáló lexikon

A tulsó oldalról sokszor halljuk az elbitélet i ékül való, elfogulatlan tudomány követelését. Bizony szép, hasznos és helyes dolog az, feltéve, ha meg lehet csinálni. A tudomány célja az igazság, de még ezt is különféle álláspontokról tekinthetjük. Mindegy. A tudományos tárgylagoság szerepe ott kezdődik, ahol érvényesül ugyan a tudás egyéni felfogása, de ugyanakkor a mások felfogását, eredményeit is ellenszenv vagy kedvezés nélkül ismerteti. Különösen hangsúlyozandó követelmény ez a politikai, világnézeti, szóval minden közéleti mozgalom tárgyalásánál. Ha a tudomány így teljesíti kötelességét, akkor valóban tisztító, megértő, fölényes munkát végez.

E szabály, azt hisszük, nemcsak a szigorú tudományos elméművekre, hanem a népszerű feldolgozásokra is érvényes. Amilyenek például a lexikonok. Sőt a lexikonokkal szemben még követelők lehetünk, mert belőlük a laikus nagyközönség meríti ismereteit s így nem volna szabad, hogy irányzatot, vagy egyoldaluan beállított cikkek gyűjteményei legyenek.

A napokban jelent meg a Révai nagy lexikon XVII. kötete. Ha ezt valaki csak túlólagosan tanulmányozza is, mindjárt észreveszi, hogy az „elfogulatlan tudomány” fenti előírásának nem felel meg. Legalább is a közéleti mozgalmakat tárgyaló fejezetekben nem. Csak néhány példát! A *szobadóművészségről* áradó bőbeszédűséggel emlékezik meg. Ott oldalon. És a „királyi művészetet” csak megcsatolni tudja. Csupa szívósság, humanizmus, jótétemény az; ingyen ruha, ingyen tej, stb. De már a felforgatások előkészítéséről, trónok ledöntéséről, királyok meggyilkolásáról mélyesen hallgat. Érdekes továbbá, hogy az orosz szovjet egész történetét 1917-től, illetőleg 1905-től kezdve mindössze tizenkilenc sorban írja meg s rémséges öldrökléseire, melyekhez foghatót eddig nem élt meg az emberiség, a jótékony hallgatás ködfátyolat borítja. De az sem utolsó, hogy a 680 ik oldalon *Mussolini*-ról, az „egykori szocialistáról” ugy emlékezik meg, miszerint „annak politikája a szocializmus (!) ellen irányul”. Hát ez valótlanosság. Mert Mussolini ma is, igenis ma is szocialista, a szocializmusnak nem ellensége, hanem csak a szociáldemokráciának. A két dolog pedig nem egy, hanem nagyon is kettő.

Helyesüke miatt, de mivel nem is hivatalosunk, nem folytatjuk az „elfogulatlan tudomány” eme népszerű darabmunkáinak felsorolását. Az a benyomásunk, hogy ez a lexikon,

mint hajdan a francia encyklopédia, bizonyos világnézet szolgálatában és általánosítására íródott. Fejlett technikával, a tudomány álcájára alatt, tárgylagos mezben húzódnak meg itt a sorokban és a sorok közt bizonyos irányeszmék, amelyekre kapva kap a gyanútlan közönség, amelyekre esküszik, mert azt hiszi, hogy nincs másképp, de másképp nem is lehetne, mint ahogy az a meynkő nagy könyvekben megírva van.

Kormánypárti szónokok kritikája a költségvetési javaslatról

A nemzetgyűlés ülése - Tiltakozás a megszállott területi kisebbségek és a horvátok elnyomása ellen

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mai ülését féltizenegykor nyitotta meg *Szcitovszky Béla* elnök. A napirend szerint folytatják a költségvetés vitáját. Elsőnek *Dinich Ödön* szólal fel. Foglalkozik az ellenzék passzivitásával. Nem sajnálja a távolmaradásukat és örömmel konstatalja, hogy mióta nincsenek itt, azóta a Hazban a logkomolyabb munka folyik.

Ezután

a testnevelés

kérdésével foglalkozik. Az elmúlt 10 év alatt a született gyermekek több mint 50%-a halt meg, a másik 50% pedig nyomorék. Ez az adat egy magában is mutatja a testnevelés fontosságát. A költségvetésben 81 ezer korona van előirányozva erre a célra, ami nevetségesen csekély összeg. A testnevelési célokra többet kell áldozni. A javaslatot elfogadja.

Láng János: Az adókvítés terén tapasztalható anomáliákat teszi szóvá. Félre nem érthető közigazgatási rendeletekre van szükség. A felekezeti tanítók részére

az állami tanítókkal egyenlő elbánást hirdel.

Förster Elek: A költségvetés nem felel meg agrár érdekek követelményének. Magyarország legerősebb társadalmi osztálya a földmivelő osztály. Ennek az osztálynak

égetően sürgős szüksége van a hitelre.

A gazdasáradalom katasztrófa előtt áll, ha nem találják meg a kivezető utat, akkor elpusztul. Sajnos, a Nemzeti Bank közvetlenül nem ad kölcsönt a gazdáknak, a közvetítő bankok pedig 100-140%-al adnak hitelt. Szól ezután a gyermekvédelemről és a gyermeknevelés fontosságáról. Igen

nagy súlyt kell fektetni a gyermekek vallási és hazafias nevelésére.

Pintér László: A nemzetben érthető felháborodást keltett az ellenzék egyik csoportjának lépése, amelylyel az *Emberi Jogok Ligájához* fordult. A Ligának nem lehet feladata az, hogy egy elhibázott ellenzéki politikanak kátyuba jutott szerkerét a sarból kirántsa. Ha az emberi Jogok Ligája tenni akar valamit az emberi jogokért, az utódállamokra vessen tekintetét és ott nézzen utána, hogy mit csinálnak az emberi jogokkal.

zónos irányeszmék, amelyekre kapva kap a gyanútlan közönség, amelyekre esküszik, mert azt hiszi, hogy nincs másképp, de másképp nem is lehetne, mint ahogy az a meynkő nagy könyvekben megírva van.

A szerb börtönök tele vannak lefegyvertelt magyar és horvát vezető embereikkel.

Mint a honi nemzeti kisebbségek képviselője, idehozza a parlamentbe a horvátok tiltakozását a szerb erőszak ellen. *(Élenk helyeslés, taps és éjenzés.)* A *művelt világ előtt vádat emel a szerb imperializmus erőszakoskodásaival szemben.*

Ha nem is olyan brutalitással, de ugyanolyan céltudotossággal és következetességgel törnek Oltahországban és Csehországban is a kisebbségi jogok ellen.

Tankovics János az ellenzék passzivitásával foglalkozva a baloldal magatartását a politika elfajulásának

nevezi. Beteges tünetnek tartja, hogy sokféle politikai párt van az országban.

Minden nemzeti alapon álló pártnak össze kellene fogal.

Kéri a kormányt, hasson oda, hogy a földreformot mindenütt a leg-
 rövidebb idő alatt végrehajtsák. A költségvetést elfogadja.

Szabó Sándor: A passzivitást politikai éhínségstrájkknak nevezi. Szociális kérdésekkel foglalkozik ezután. Sürgeti a mezőgazdasági hitelállat fellendítését és az egyes adózási visszásságok megszüntetését.

Követeli az általános hadkötelezettséget

a mai zsoldos hadsereg keretében. A szociális ismereteket el kell juttatni a nép legszélesebb rétegeihez. A tanítói minősítést valamint a jegyzői képesítést is egyetemi végzettséghez kellene kötni. Sürgeti a rokkant-kérdés mielőbbi megoldását.

A választójog kérdésével kapcsolatban megjegyzi, hogy foglalkozni kell azzal a gondolattal, hogy az országot előkészítsék a titkos választójog idejére, ez kötelessége a kormánynak és a társadalomnak egyaránt.

Az ülés 6 óra után ért véget.

A szovjet feltételekhez köti az orosz adósságok vállalását

Anyagi támogatást követelnek a hitelező államoktól

Páris, jan. 22. (Havas.) Kraszin a Matin tudósítójának kijelentette, hogy a szovjet kormány most ép úgy, mint annak előtte visszautasítja a cári uralomból eredő adósságokért való jótállást, kész azonban ezeket

az adósságokat teljesítő készségének mértékében kifizetni, ha ennek ellenében Oroszországot olyan anyagi segélyben részesítik, amely a gazdasági helyreállítását előmozdítja.

A fajvédők a titkos választójog alapján állanak

Követelik az októbristák vád alá helyezését

Budapest, jan 22. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Part ma este Irányi-utcai klubhelyiségében tartotta csütörtöki pártvacoráját, amelyen ott voltak Gömbös Gyula, Kiss Menyhért, Zsirkay János, Hirt György nemzetgyűlési képviselők és még számosan.

Előnek *Kelcz Sándor* szólalt fel és a választói jog különféleségéről beszélt. *Ideális választójognak csakis a közvetett választójogot tartja.*

Surgo/h Gyula nyug. kuriai bíró javasolja, hogy a párt jelöljön ki egy-két tagot, akik

az októbristák ellen tegyenek bünvádi feljelentést

és ő mint ügyvéd képviseli az ügyet és eljár ebben a perben azok ellen, akiket amugy is megvettünk.

Ulatin Ferenc kifejti, hogy a fajvédők a titkos választójog alapján állanak. Egyébként a választójog szerinte jelentéktelen probléma.

Gömbös Gyula hibáztatja, hogy sok párt Magyarországon a választójogot élnak tekinti és hogy párt-programjuk hangoztatásánál a szempont a választójog van. Miután Magyarországon a konzervatív elem van túlsúlyban, amely a magántulajdon alapján áll,

nem kell félni az általános választójogtól.

Ami a választójog kiterjesztését illeti, azt nem tartja kívánatosnak, ellenben a titkosságot szigorúan követeli, hogy a tisztviselők is szabadon adhassanak kifejezést meggyőződésüknek. A maga részéről aként szigoritana a választójogot, hogy azokat megfosztandk a választójogtól, akik a haza szentségét nem ismerik el.

Az általános helyesléssel fogadott felszólalások után a megjelentek a késő esti órákig lelkes hangulatban maradtak együtt.

Borzalmas férjgyilkosság a boszniai Dvor községben

Aki a férjét a fazékban főzi
Zágrábról jelentik: A zágrábi lapok borzalmas hitvesgyilkosságról számolnak be. A napokban a boszniai Dvor község alatt folyó kis hegyi patak emberi csontvázmaradványokat vetett a partra.
Ugyancsak ekkor Gollás Vátszáné bejelentette, hogy férje nyomtalanul eltűnt a faluból. Góliásné házánál házkutatást tartottak, amelynek során a pincében férjruhafosztyánokat találtak és a falon több helyen vérvnyomokat fedeztek fel. Góliásné rövidesen beismerte, hogy a cselédje segítségével meggyilkolta férjét, mert attól félt, hogy az fogja őt megölni. Ágyában több fejzszeccsapással verte agyon.

Holttestéből minden nap levágtak egy kis darabot, megfőzték és csomagban kivitték a patakba, amikor aztán teljesen eltűntették a holttestet, bejelentette, hogy férje eltűnt. Az asszonyt beismerő vallomása után a szerajevói államügyészség fogházába szállították.

ATROCITÁSOK

Jeshiva-bál. A debreceni jeshiva növendékei ugylátszik megérdemelték a 170 milliót, mert napról-napra igyekeznek bebizonyítani, hogy sok oldalú fiúk. Immáron nemcsak néma, hanem színművésznők öltözékének ablaka alatt igyekeznek lefőzni az üvöltő derviseket a kóborló Móriskák, hanem mint törvényhatósági bizottság kedvencei, bált is rendeznek — nyilván a 170 millió öröme. A bál egyébként — mint a jeshiva-házi lapja írja — „egyike lesz a szezon legsikeresebb mulatóságának, annál is inkább, mert a béke idők hangulatát hozza vissza a külsőségekben is. Ime tehát városunk szubvencióra szoruló, éhínségbe sanyalódó izraelitáinak is van egy-két nagy bankója — különösen akkor, ha a jeshiva-bálján bizonyos békebeli külsőségekre kell áldozni néhány milliót. — A városnak persze nem volt pénze a külsőségre már tudniillik azokra a külsőségekre, amelyek nem a Khon Móréné ragyogó butonjait és új selyem toaletjtét, hanem a nyomorgó magyarok dohos pince lakását büszk ivóvizét jelentik. Azonban a mai jól konzolidált világban nem lepdődvén meg semmin, a békebeli külsőségek mellett lezajló bálva jó mulatást kívánunk az összes Smüléknek és Zaliknak. Tesszük azt annál is inkább, mert reméljük, hogy jön idő amikor majd azok huzzák a lud talp alá valót a Thonett-lábu fajnak, — akik hideg pince lakásban nyomorognak és akiknek nem telik a békebeli külsőségekre, de még száraz kenyérre sém.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKÓRKÜLÖNLEGESSÉGEK, RUM ÉS COGNACVÁR — 000 — BUDAPEST

ajánlja likórkülönlegességeit és rumgyártmányait. — Központi telephely: X. Martinyócs-tér 8-9. sz. — Főüzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. — Szeszgyár és szeszfinomító: Martonyvási.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Megakarja vonni Debrecen városa tisztviselőitől a gyógyszerkedvezményt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen városa a tisztviselőinek nagy gyógyszerkedvezményt nyújt. Ugyanis a város a tisztviselők gyógyszer szükségletének háromnegyed részét fedezi.
s csak egynegyed részt kell a tisztviselőknél fizetni.
Mostanában sok panasz merült fel a városnál aziránt, hogy a tisztviselők ezt a kedvezményt állítólag igen sokszor indokolatlanul és meg gondolatlanul veszik igénybe.
A városi tanács több módozat

előtt tárgyalt, hogy miképen lehetne ezt a kérdést megoldani. Többen állást foglaltak amellett is, hogy ezt a kedvezményt teljesen vissza kell vonni a tisztviselőktől.
Viszont ezt a tanács határozatilag nem moudta ki s döntést egyelőre egyáltalában nem hozott ebben az ügyben. Egyelőre az ellenőrzés fokozására fognak súlyt fektetni, mert a kedvezménynek teljes megvonása a tisztviselők mai helyzete mellett lehetetlen, viszont a város sem szeretné önmagát indokolatlanul kihasználtatni.

Csehországot is előntötte a drágasági hullám

A cseh sajtó kesergése
Prága, január 22. A fontosabb élelmiszerek drágulása az egész sajtóban élénk visszhangot kelt. A Csehszlovensko szerint mindenekelőtt azt a kérdést kell feltenni, hova jutott az ideai termés és mi történt az import liszttel, melynek céljára a Cseh Nemzeti Bank az importőröknek jelentős hitelekkel engedélyezett külföldi valutában. A külföldről eddig

csakugyan olyan jelentéktelen-e, hogy a külföldről egyre nagyobb mennyiségben kell importálni a lisztet. Idővel abba a helyzetbe jutunk, hogy a liszt tekintetében teljesen behozatalra leszünk utalva. A legfontosabb élelmiszert nem szabad az élelmiszerkereskedők kezében hagyni, illetők kívánatos, hogy a gabonakereskedelmét államilag ellenőrizzék és a nyilvánosság ellenőrzése alá helyezessék.
A Lidve Listi kijelenti, hogy az egyre növekvő drágaság a bérek újból való rendezését fogja követelni, az alkalmazottak fizetésemelést fognak kérni, ami nem fog előnyére válni a közgazdasági életnek. Végül is nem lehet egyebet tenni, mint a fizetéseket fel kell emelni.

1 és egynegyed milliárd értékű lisztimportot hoztak be.
Meg kell állapítani, vajjon az engedélyezett hitelért valóban lisztet vettek-e és hogy a hitelekkel nem történt-e visszaélés. Másodszor meg kell állapítani, hol raktározták be a lisztet, milyen célra használták fel és harmadszor pedig milyen gazdálkodás történt a meghagyott birtokokon és hogy a cseh gabonatermés

Hajduböszörményben a szezon legelittebb bálja lesz a Sajtószövetség műsoros táncestélya

Január 24-én lesz az estély - Pompás műsort állított össze a rendezőség - Nagy érdeklődés az estély iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Magyar Sajtószövetségnek január 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel Hajduböszörményben a Munkapárti-Kör diszterkómban rendezendő hazafias jótékony célú estélye iránt nemcsak Hajduböszörményben, hanem a környéken is óriás érdeklődés nyilvánul meg. — Debrecenből, Hajdudorogról, Hajdúnánásról igen számosan jelentették be részvételüket s így előreláthatólag a Sajtószövetség műsoros táncestélye

5. Sanyaru Vendel. Humoros jelenet. Előadja Hortobágyi Arthur a Csokonai-színház komikusja.
6. Tosca imája, Kacsóh P. Rákóczi megtérése. Diszertel O. Liliomszál: Éneklő K. Voith Ilonka operabájosnő.
7. Marschalkó Lajos: Örök mars. Lendvai István. Páris felé: Szavalja Marschalkó Lajos.
8. Dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi tanár a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség elnöke ünnepi beszéde.
9. Humoros versek: Előadja Hortobágyi Arthur.
10. Duett a Paraszbecsület c. operából előadják K. Voith Ilonka és Bárdonyi Ferencz.
11. Sötét Balázs színművész szalonbűvész mutatványai.

a szezon legelittebb táncmulatósága lesz Hajduböszörményben.
A nagyszerű és kitűnően összeállított program a következő:
1. Megnyitó beszéd, tartja k. Kolosváry-Borcsa Mihály a Hajdúföld felelős szerkesztője.
2. Ária a Bajazzók c. operából, Leonca valló. Mattinata, magyar műdalok, éneklő Bárdonyi Ferenc a Csokonai színház tenoristája.
3. Sötét Balázs a Csokonai-színház művésze szaval.
4. Hubay: Arab parasztdal, Hubay: Régi időkbeli, előadja Páricsy Pál hegedűművész a debreceni Zenede tanára.

Jegyek még kaphatók a hajduböszörményi Somossy trafikban. — Mindenki igyekezzen a jegyét jó előre biztosítani, mert ilyen pompás művészi élvezetben hosszú idő múltával sem lesz része. A táncmulatóságra számos debreceni fiatal ember érkezik ki Hajduböszörménybe s így előreláthatólag a tánc n lepompásabb hangulatban fog tartani hajnalig.

Hirdessen a „Hajdúföldben“

Előadás Lengyelországról

Budapest, január 22. A Külügyi Társaság csütörtökön délután a főrendiház helyiségében felolvasó-ülést tartott, amelyen Okolicsányi László, volt országgyűlési képviselő, Lengyelország és Magyarország egymáshoz való viszonyáról szóló igen tanulságos ismertetését olvasta fel. Dolgozatának főcímje az volt, hogy a magyar közvélemény figyelmét és érdeklődését erősebben fordítsa Lengyelország felé, amelynek súlyát és szerepét az európai helyzetben abból a szempontból kell mérlegelni, hogy hatalmas területe nagyobb mint Csehszlovákia és Olaszország együttesen, hadserege pedig megközelíti a volt osztrák magyar hadseregnek háború előtti létszámát.

Megkönnyítik az ingatlanok forgalmát Az igazságügyi és külügyi bizottság ülése

Budapest, január 22. A nemzetgyűlés igazságügyi és külügyi együttes bizottsága csütörtök délután Piatthy György elnöke alatt a polgári eljárásra vonatkozó, a házasság érvényességéről, a házasság felbontásáról és a kiskorúak, valamint a teljes korúak gyámságára vonatkozólag

Hágában kötött nemzetközi egyezmények
becikkelyezéséről, a nőkkel és gyermekekkel üzött kereskedés elnyomása végett Genfben kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatokat tárgyalta. A bizottság a javaslatokat változtatlanul egyhangulag elfogadta.

Ezután a bizottság az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézettről szóló törvényjavaslatot is elfogadta. Rassa Karoly azt kérte, hogy az ingatlanra vonatkozó árverést tegyék szabaddd.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy ez nagyon kényes kérdés,

mindamelllett már készül egy rendelettervezet e tárgyban, amely talán megoldhatja a kérdést. A földreformtörvény 17-ik és a földreformnovella 21. §-ában foglalt rendelkezések figyelembevételével a rendelettervezet olyan megoldást tartalmaz, hogy különítessék el telekkönyvileg az ingatlanok megváltás alá eső része a többi résztől, a

többi rész pedig szabad korlátlan forgalomnak adassék át.
A bizottság ezután félbeszakította a vitát és legközelebbi ülését szombaton délutánra tűzte ki.

— **Könyvjátsók.** Förster Aurél: Anekdoták. Alapára 6 korona. Komáromi Janos: Há kozakok. Alapára 5 korona Szorzószám 7000 K. Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadónál, Stadium rt. Budapest, VI. Podmaniczky-utca 57.

— **Razzia a fővárosban 345 előállításal.** Budapestról jelentik: Csütörtökön éjszaka a rendőrség nagy razzia tartott a főváros területén. 345 gyanús férfit és nőt állítottak elő. Ezek közül 83 férfi és 49 nő került a toloncházba. 27 nő került az erkölcsrendészeti ügyosztályra. — Az elfogottak között több olyan is volt, akik a főváros területéről ki vannak tiltva, de engedél nélkül visszatértek.

HIREK

1925 január 23. (Péntek)
Prot: Zelma. Kath: Reim.

1734 Kempelen Farkas világhírű feltaláló születése Pozsonyban.

1868 Erdélyi János népdalgyűjtő és esztétikus halála Sirospatakon.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánk keleti részén a hőmérséklet napról napra a fagypontra maradt, éjjel pedig 11 fok C-ig süllyedt.
Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Maricza grófnő.

Gyógyeszközök közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

A Kormányzó estélye. Budapestről jelentik: Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó és felesége csütörtökön nagy teaestélyt adtak, amelyen megjelentek *Augusztina* és *Zsófia* kir. hercegnők, *Albrecht* és *József* Ferenc kir. hercegek, a kormány tagjai, Shioffa pápai nuncius, a külföldi követségek képviselői, követek, konzulok, a nemzeti hadsereg vezetői, a főváros, Kuria, Földbirtokrendező Biróság képviselői stb. A vendégeket a Kormányzó és felesége fogadták és mindenkivel lekötelező szíveséggel elbeszélgettek. A vendégek 12 óra után távoztak.

Mindonki siessen megváltani jegyét a január 24-i hajduböszörményi művész-estélyre.

A belügyminiszter visszavonta az anyakönyvelésre vonatkozó rendeletét. Budapestről jelentik: A belügyminiszter nemrégiben rendeletet adott ki az összes törvényhatóságokhoz, amelyben az anyakönyvi teendőket ellátására tett új intézkedéseket. A belügyminiszter a rendeletet visszavonta s arról ma értesítette a fővárosi, valamint a vidéki összes törvényhatóságokat.

A nőipariskola tanárainak kérése. Köztudomású, hogy a debreceni nőipariskolát a város egy pár esztendővel ezelőtt vette át a *Jóteköny Nőegylettől*. Az iskola tanárkara most azzal a kéréssel járult a városi tanácshoz, hogy nyugdíjukba azokat az éveket is tudják be, amely években még nem voltak a város alkalmazottai. A kérés pártoló indítvánnyal fog a közgyűlés elé kerülni.

A Fülléregylet tea-estélye. A debreceni evang. Fülléregylet február 7-én este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika-szálló disztermében *Ferjentsik Ottóné* védnökségével, az új orgona-alapja javára tea-estélyt rendez. Tea előtt 24 táncospár bemutatja a palotást. Személy-jegy 60 ezer K, páholy-jegy 4 személyre 300 ezer K, 6 személyes páholy 450 ezer K, táncos-jegy 25 ezer K, vigatni adó külön. A jegy árban egy csésze tea ára is benne van. Jegyek *Springer József* üzletében (Piac-utca 38.) előre és este a pénztárnál válthatók. Cigány Magyar Imre és fia.

Chorin Ferenc temetése. A napokban elhunyt *Chorin Ferenc*, a GyOSz elnökét csütörtökön fél 3 órakor temették a Salgótarjáni közszékházban. Képviselték magukat a temetésen a kormány, a hatóságok, a főváros tanácsa, valamint a gazdasági érdekképviselők. A temetési szertartást *Kovács Kálmán* apátplébános végezte. Az elhunytban dr. *Benedek László* debreceni egyetemi tanár felesége apját gyászolja.

Léderer teljesen megtört Helyszíni szemlén állapítják meg a gyilkosság lefolycását

Budapest, január 22. *Léderer* Gusztáv már két hete van a csendőrszolgálat Margit-körúti fogházában. A borzalmas bűncselekmény tudata teljesen összetörte az aránylag fiatal, mindössze 33 éves embert. Teljesen buskomor lett. A fogházban napokig mozdulatlan ül cellája egyik sarkában. Felesége sorsára sem kíváncsi, róla vallomásaiban mindig, mint

közönséges bestiáról beszél.

A legközelebb tartandó helyszíni szemlére *Bubits* vizsgálóbíró elrendelte *Kenyeres* és *Minich* Károly

törvényszéki orvosszakértők megjelenését is. Különösen *Minich* professzor jelenlétének tulajdonítanak nagy fontosságot, aki a helyszíni szemlén szerzett tapasztalatai alapján bizonyára megtudja állapítani, hogy

golyóval végeztek-e Kudelkával
vagy pedig megfojtották.

A törvényszéki orvosszakértők megjelenésére azért is szükség van, mert ekkor már megkezdik a *tettek elmebeli állapotának megfigyelését*.

100 milliárdos hitelt kérnek a magyar szőlősgazdák

Budapest, január 22. A magyar szőlősgazdák országos egyesületének igazgatósága foglalkozott a szőlősgazdák háborús helyzetével. A tavalyi termés nem volt akkora, amelyből az idei munka költségeit fedezni tudnák. A bankkamatláb viszont olyan magas, hogy azt megfizetni kénytelenek. Eppen ez okból a szőlősgazdák állami kölcsönt kérnek. Erre a célra a szőlősgazdáknak legkevesebb

100 milliárd koronára volna
szüksége.

Az igazgatóválasztmány elhatározta, hogy sürgősen felir a pénzügyminiszteriumhoz és kéri fogja a hitel sürgős folyósítását. Foglalkozik a behozatali tilalmak sürgős felfüggesztésével is. Az igazgatóválasztmány legközelebbi ülését a jövő hónapban tartja, amelyen meg fogja állapítani a szakelődások pontos programját.

Haszonbérbe akarják venni a debreceni gazdák a Hortobágy pusztát

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A Hortobágy hasznosítása már régebben olyan kérdés Debrecenben, ami állandó surlódást okoz a város és a debreceni gazdátársadalom között.

Ugyanis a gazdák azt kívánják a várostól, hogy

a Hortobágyból befolyó összes
jövedelmet a város ne fordítsa
másra, csak a Hortobágyra,

amíg a város vezetősége azon az állásponton van, hogy a Hortobágy is éppen olyan városi birtok, mint

Mozgalmat indít a városi tanács a tengerimoly irtása érdekében. Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésében szó volt arról, hogy a jövőben a tengerimoly ellen fokozottabban kell védekezni. Ezért azzal az indítvánnyal lép a közgyűlés elé, hogy irjanak fel a kormányhoz ennek a kérdésnek rendeletileg való elintézése ügyében. A *Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara* már dolgozott is ki egy szakértői tervezetet a tengerimoly irtására vonatkozólag.

Előadás Debrecen multijáról. Vasárnap délután fél öt órai kezdettel folytatja előadást dr. *Ecsedi István* tanár Debrecen multijáról a Polgári és Gazdakörben. — Ez alkalommal a Debrecen mai határárában egykor elpusztult falvakat fogja ismertetni s bemutatja a határ település térképét vetített képen, valamint a múzeum által felásított templom helyek közül a jellegzetesebbeket. Az előadásra belépti-díj nincs.

Százmilliárd értékű marháit bunkóztatott le a svéd kormány. *Stekholm* jelentik: A kormány eddig 5 millió svédkorona értékű marháit bunkóztatott le Svédországban anélkül azonban, hogy a járváyszerű száj- és körömfajást sikerült volna elfojtani. Egyelőre beszüntették a további kényszerű eladást és újabb módszerrel akarják a veszélyes járványt elfojtani.

a többi e ennek a jövedelmét is tetszés szerint használhatja fel, amit végeredményben a Hortobágy szenved meg.

A gazdátársadalom körében mozgalom indult meg a Hortobágy
haszonbérbe vétele érdekében.

Ezt a tervet maga a város is örömmel látná s ami a legfontosabb a Hortobágy látná a legnagyobb hasznát, mert az ösdióktól fogva kiaknázatlanul álló 70 ezer holdas pusztát hasznosítása érdekében végül történe valami.

Korlátlan havi bérletjegyek a villamoson. Február 1-től kezdve a villamos vonalakon névre szóló korlátlan utazásra érvényes havi bérletjegyeket léptet életbe a HÉV, mely bérletjegyek arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek. A februárra szóló bérletjegyek és az azokhoz szükséges arcképes igazolványok a Petőfi-tér 14. sz. alatt levő villamos jegypénztárban már megválthatók. A korlátlan utazásra szóló havi bérletjegyek ára 300.000 K, MAV arcképes igazolvánnyal bíró köztisztviselők részére 240.000 K.

Dolgoznak a zsebmetszők. *Harangozó* Lajosné panaszt tett a rendőrségen, hogy a piacon pénztárcáját egymillió korona készpénzzel, azonkívül irományait ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult a zsebmetsző közrekerítésére.

Demeter György professzor temetése. *Szegedről* jelentik: Ma délután 3 órakor temették el a tudományegyetem autójából a város közönségének osztatlan részvétele mellett a fiatalon elhunyt *Demeter György* dr. prodékán nyilvános egyetemi tanárt a törvényszéki orvostani intézet vezetőjét. — A temetésén a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem képviselőiben *Kenyeres Balázs* dr. egyetemi tanár, a debreceni Tisza István tudományegyetem képviselőiben *Balázs Sándor* dr. egyetemi tanár jelentek meg.

Tűz a rákoskeresztúri temető földkunyhóiban. Budapestről jelentik: A rákoskeresztúri köztanító új földkunyhóiban, amelyekben a temetői napszámosok laknak, ma éjjel tűz támadt. Mire észrevették, az egyik kunyhó szerencsétlen lakója, *Nagy Dániel*, a kunyhóban szénén égett.

Minden Hajduböszörményi magyar ott lesz a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség művész-estélyén

TESTEDZÉS

A bíró a magyar—olasz mérkőzésről. *Szlavick*, aki mint ismeretes, a milánói magyar—olasz labdarugó mérkőzés bírja volt, az Intranszigeantban nyilatkozik. Kiemeli, hogy a pálya rossz állapotban volt. Az olasz közönség határtalan lelkesedésének hatása alatt az olasz csapat erős iramban kezdte a játékot, de hamarosan kifáradt. Véleménye szerint *Cevenini* és más olasz játékosok ellenére az olasz csapat közepes játékot produkált.

A labdarugóbírák testületének ma, pénteken délutánra tervezett gyűlése közbejött akadályok miatt elhalasztódott és azt január 27-én, kedden este fél hét órakor tartják meg a Royal kávéházban s azon az összes labdarugóbírák feltétlen megjelenése kívánatos és szükséges, mivel fontos dolgokról lesz szó.

Most jelent meg az 1924 évi Sport Évkönyv. 112 oldal terjedelemben, színes fénykép illusztrációkkal az összes sportágak egy évi története, a párisi olimpiai játékok eredményeivel. Bolti ára 25 ezer korona. Kapható minden könyvtárkereskedésben és a kiadónál, Stádium rt. Budapest, VI. Podmaniczky-utca 57.

A keletmagyarországi labdarugó kerület felelősségi tanácsa pénteken délután 6 órakor a Royal-kávéházban ülést tart, amelyen az eddig elintézetlen ügyeket tárgyalják le. A tagok ponton megjelenését kéri az elnökség. A kerületi tisztikart jelölő bizottság pénteken este 9 órakor a Hungaria-kávéházban ejti meg a tanácsstagok jelölését, amelyre a jelölő bizottság tagjait meghívja az előadó.

A kerületi birkozóverseny. Vasárnap, február 25-én délután 3 órai kezdettel a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokban rendezik meg a Birkozó Szövetség elnöksége a kerületi válogató birkozóversenyt hat súlycsoportban. A versenyen a következők vesznek részt. *Légsúly:* Szuhács, Stima (Kovács) NyTVE, Rothmann, Vegera NyKISE, Győry, Nagy, Lengyel DMTE, Veinberger, Vámosi DTE. *Pehelysúly:* Bankó, Kiss, Mayer NyTVE, Bolezna, Szabó NyKISE, Hendzsel, Gulyás, Kányási DMTE, Kellner, Sajti DTE. *Könnysúly:* Blau NyTVE, Sárosi, Nagy, Krasznai, Palics NyKISE, Kiss, Székely, Kripló DMTE. *Kisközépsúly:* Pataky, Pollák NyTVE, Korbély, Kordován NyKISE, Nórán, Balogh DMTE. *Nagyközépsúly:* Kauffmann NyTVE, Tarcsa, dr. Szilágyi NyKISE, Kerekes, Tiba DMTE. *Nehézsúly:* Kerekes DTE, Jánovszky NyTVE.

Az OTT új tagja. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter *Shvoy Károly* dr. a Magyar Labdarugó Szövetség elnöki tisztségéről való lemondása folytán felmentette az OTT-ban viselt tagságáról és *Csányi József* dr. az MLSz társelnökét a testnevelési tanács tagjává kinevezte.

ALÉSSÉ
CIGARETTAPAPIR ÉS HOVÉLY

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Maricza grófnő, Operette, Viola Margit m. v. Bérlétszűnet.
Szombaton: Ugyanaz.
Vasárnap délután: Gül Baba, Operette.
Ölcső helyérek.
Vasárnapeste: Maricza grófnő, Operette Viola M. m. v. Bérlétszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csekonai-színház:

Előre váltsa meg jegyét a „Maricza grófnő” világláger operette előadásaira.

Viola Margit, a színház illusztris vendégművésznője úgy művészi tekintetben, mint bájos egyéniségével elbűvöl mindenkit. Izléses, pazar toillettei — 8 Berkovits creatiot mutat be — mindegyike egy-egy remeke a színművészetnek.

Kováts Terus felépülve betegségből, vasárnap délután már fellép a Gül Baba gyönyörű operette Gabor diák szerepében.

Apollo-mozgó

Panoptikum Conrad Veidt, Emil Janings, Werner Krausz művészi játékaival. A modern filmgyártás leg-egyobb alkotása, fantasztikus és titokzatos események lejtársódása.

Vigaszínház-mozgó

Polip karjaiban tengeri dráma, pazar felvételek Tahiti sziget exotikus pompájú buja vidékéről. Mesés tengeralatti felvételek Budapesti Corvin-színház legjobb attrakciója

Uránia-mozgó

Szombattól Bagdadi bajadé, az 1001 éjszaka legszebb regéje, kalandorjáték

Meteor-mozgó

Szombaton „A Notredamei toronyőr” Világláger. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

Nyilttér

Nyilatkozat

Egyik debreceni lap január 21-iki számában „Reflexiók a jogászbal rendezéséhez” cím alatt egy cikk jelent meg, amelyben „Egy meghívott” ur egyet mást a bal rendezés körül kifogás tárgyává akar tenni. Sajnos, csak tegnap délután értesültem a cikk megjelenéséről s így csak most van módomban válaszolni rá. Kijelentem, hogy a bal rendezésére három református vezető férfit kért fel a védnökök közé, azonban a három közül egyik sem vállalta el. Erről mi igazán nem tehetünk. Arra az ugynevezett „súlyos figyelemtelenség”-re, amely szerint a bal rendezéséje politikai, vagy éppen felekezeti szempontokat tartott volna szem előtt a rendezés ügyében, csak ennyi a válaszom. Miatan pedig a balon már túl vagyunk s az a legiránytállóbb körök véleménye szerint is szépen sikerült, az „Egy meghívott” urnak az a kijelentése, hogy a balra nem ment el, sem bennülni, még kevésbé a bált, s legkevésbé a meghívott és az o tan meg is jelent közönséget egyáltalában nem érintette tragikusán, sőt tavollettét észre sem vették. Ami pedig a lapnak az „Egy meghívott” ur soraihoz írt kifogásait illeti, ugyanis azt, hogy a debreceni sajtó nem kapott meghívót a balra akkor, amikor azon dr József Ferenc királyi őfenégsége is megjelent, — azt válaszolhatom csak, hogy a debreceni jogászbál már magában véve is esemény, a királyi herceg megjelenésével pedig egyenesen országos esemény s ezt a rendezősegek szem előtt is tartotta és figyelembe is vette ak or, amikor három debreceni lapnak küldött meghívót. Hogy azonban a színanfordó lap nem kapott meghívót, erre vonatkozólag minden indoklás nélkül az a válaszom, hogy a meghívandók kiválogatása föltétlen diszkrecionális joga a rendezőségnek.

A rendező-bizottság nevében

Jókei Balogh György,
jogaszelnök, a debreceni
Werbőczy B. E. vezere.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zárichi zárlat

Newyork 518—, London 2484—, Milano 2142, Paris 2910—, Brüsszel: 2630, Prága 1555, Budapest 0.0072—, Belgrad 850—, Bukarest 275—, Hollandia 209—, Varso 100, Berlin 123—, Bécs 73—, Szófia 876—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaeárfolyamokról

Dollár 71590—72170, angol font 344000—347000, hollandi forint 28840—29090, francia frank 3937—3997, svajci frank 13795—13935, osztrák korona 2186—2146, lei 375—377, líra 2953—2983, dinár 1144—1163 osztrák korona 101.75—102.25 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat lanyha volt a búzában, egyéb cikkeket tartottak maradtak. Az árjegyző bizottság a 76 kilós búza árát 2500 koronával lecsökkentette, a 78 ast azonban 2.75-el felemelte. Az utóbbi áremelés csak kiigazítás jellegűvel bír, mert a tegnapi terménytőzsde zárlat után a búzában még további áremelkedés állott be, amely a tegnapi zárlati árfolyamokban még természetesen nem juthatott kifejezésre.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki búza 595—597 fél, egyéb 592—95½, 78 kilós tiszavidéki búza 67—61½ fél, egyéb 605—67 fél, rozs 49½ fél—495. tak. arpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 265—75, zab 415—430, tengeri 290—95, korpa 232—55.

Ferencvárosi serti vásár
Felhajtás 1050. Árak: könnyű 19—21, közép 21—23, nehéz 23—24. Irányzat igen lanyha.

Faeladás

Vértess—Nagyléta határban, Gorova-téle erdőn olfa, forgács, tuskó és galy olcsó árban kaphatól
Apis ordókezelőség Vértess.

BRONZDISZMŰ-

TÁRGYARAT, CSILLAROKAT ÉS VILLANYBERENDEZÉSEKET megrendelésre a legjutányosabb árban készít
GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám]

19 ezer K

1 méter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
főterü letében, Tisza-palota

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

írta: Z. J.

21

Kofranek: Izor, nem ismered fel a hiveidet. Mindnyájan vakon, süketen, mint bolondok éltek a világba. Amit én csinálók, az jól van téve. Köszönjétek meg nekem, hogy a merénylet nem sikerült. Mert úgy volt ám, — halljátok meg ti nagy kiméietések, — hogy a Hirt belülről aláknázzák. De szerencséték az én éberségem, mivel én ellenaknát furtam és most a szakállas pionir, — adja Isten egészségére, — a levegőbe repül. Cselestül, fekete szakállostul. — Így kell elbánni az emelkedett, nyilt, nemes jóakarókkal. Így kell megállaptani, hogy a „szép lelkek” közül kivel szabad szívünk közös levegőt.

HETEDIK JELENET.

Szolga: (Visszajön).

Kofranek: Nos?

Az újságírók: (Egyszerre fölkelnek).

Szolga: Nem kellett a Népkerthe menni. A tanár urral a sarkon találkoztam.

Kofranek: És a levél?

Szolga: Átadtam.

Kofranek: Elolvasta, vagy zsebre vágta?

Szolga: Nyomban elolvasta.

Kofranek: És azután — ?

Szolga: (Kérdőleg nez).

Kofranek: Azt akarom tudni, mit mondott.

Szolga: Nem szólt az semmit, inkább csak nekisáppadt.

Kofranek: De hát egy árva szót sem szólt?

Szolga: Nem. Azaz mikor elkészöntem, ő is elkészönt. Mit is diskurálnánk mi egymással?

HARMADIK FELVONÁS.

(Bánk lakása, mint az első felvonásban.)

ELSŐ JELENET.

Magda: (Zsófihoz, aki egy kisládát vi z.) Csendesesen Zsófi, fel ne ébresszük. — Tegye csak a könyvszekrény felső polcára. — Ugy!

Zsófi: (Miatan a ládát elhelyezte.) Alaposan nehéz volt.

Magda: Hígyje meg, annál a rossz ládánál már nehezebb a gondja. (A szekrényhez megy, bezárja.) De mért nem szólt? Segitettem volna. (A kulcsot zsebre teszi.) Így. — Köszönöm, hogy átcipelte.

Zsófi: A tanár ur nagyon nehéz könyvekből tanul. — No, de csókolom a kezét.

Magda: Nem könyvek vannak ott, hanem töltények meg forgópisztoly. — Köztünk maradjon!

Zsófi: (Nevet.) Ó, ha tudom, még meg is ijedtem volna.

Magda: Gondolom. — Tudja Zsófi, én a betörőktől nem félek, de Gerzson elől elzárom.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdei árfolyamok (ezrösekbén)

Bánkok:	Transzdan. 57	Gép és vasut 32	Győri bőr 101	Polg. Sőr 650
Angol-Magy. 39	Bányák és téglag 185	Magyar acs 185	Haugyapár 19.	Krausz 56
Atlentice 24	Bauxittrószat 425	Belga fém 140	Kábel —	Pannónia s. 17
Bosny. agrár 55	Beocsán 1150	Mérlég 16	Királyantó 2.1	Lemesi sz. —
Földhitel 228	Borsodi 97	Motorgyár 27	Óstermelő 215	Szálloda, gy.fürdő —
Hazai 133	Lőrinczi 40.	Ólom 20.	Gummi 240	Hungária —
Hermes 26.5	Csep.téglá 12.	Chandvir 175	Nemet m. —	Royal —
Hungária 69	Cement 90	Vegyipar 18	Vasut forg. 178	Egiss 40.5
Agrár —	Sásvasvár 295	Vagonygyár 53.	Interrexim 17.	Ligetsannas —
Hőszlavon. 68	Kohó 395	Palágyi —	Star 55	Schwartz 85
Llyod B. 1.8	István 26.	Rex 1.2	Telefon 118	Lukács 8.5
Magyarhitel 482	Drasoha —	Rima 137	Turul cipő 10	Faipar:
Ingatlan 223	Magnesit 2000	Roessemann 50	Unio színház 42	Mercurfa 1.9
Cseh 21.	M. aszfalt 69	Rotmüller 5.5	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 40	A. Kősz. 3250	Schlich 48	Zagyvapáfal 9	Dharaszti —
Jelz. 62.	Kerámia 85	Schuller 40	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel 21	Mori szén 23	Tendlorf 60.5	Cukorgyárak —	Fünierygyár 18.
Leszámitoló 64	Nagybát 105	Vulkan 60.	Délcukos 530	Guttman —
Amerik. b. 1.1	Salgó 548	Wörner 16.5	Hórvát —	Hazai 90
Német 23.	Sajukondái —	Textilipar —	Cukoripar 239.1	Honifa 7.5
Olasz 20	Unaki 160	Gyapjumoosó 40.	Mezőgazd. 38.1	Kőrösb 4.
Közp. Jelz. 19	Unio —	Szövőköte 37	Mezőhegy. 174	Kronberger 8.5
Városi 5.	Unikányi 997	Goldberger 148	Stummer 222.	Lignun T. 38.
Merkur 7.5	Hymodák	Győri textil 27.	Élelmisz. —	Hitefa —
Nemz.bank 27.	Athenaeum 87	Juts 160.	Cinzer 32	Magy.-Am. —
Oszt. Hitel179.	Fővárosi 4.5	Karton 91	Fiumei —	Érdő 2.2
Keresk. 1105	Franklin 72	Kender 60	Fraktus 4	M. Loyd 20
Wiener B 122	Globus 28.	Pamut 240	Halkereek 22.	Malomsok 8
Takarékpénztárak	Kunosi 5.75	Szegedi 440.	Szalami —	Nemzet 495
Belvárosi 32	Pallasz 82	Unio textil —	Oceán 17.	Liebtig 2.2
Lipóvárosi 5.5	Révai 54	Chinom 8.25	Püspöki 28	Ofa uj 585
Egyes. fővár. 87	Rigler 60	Danica 97	Tokaji —	Rezbánya 80
Magy. Ált. 127	Stefanem 2.75	Diana 12.	Villányi 45	Szalavonia 67.
Moktár 180	Ujságüzem —	Spodium 12.5	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 3100	Vas és gépgyárak	Flóra 68	Alt. Gázizzó 13.5	Nasici 2.83
Kőbányai —	Bródi vagon 119	Hung. műv. 125	Alt. Légsz. 550	Viktoria 2.
Biztosítók	Koburg 45.	Keleti 33.	Ízzó 890	Zabolai 30.
I. Magy. 7700	Corvin gép —	Klein és Fia —	Just izzó 9	Zentai 14
Fonciere 160	Csáky 9.5	Klotild 32.	Auer 1125	Erdőbirt. —
M. francia 290	Gépgyár 190	Szikra 43.5	Piöbus 9	Közlekedési váll.
Jég 77	Fabian 65.	Török 36.	Vasm. vill. 109	Adria 1030
Pannónia 197.5	Fegyver 1005	Wander 31	Lámpa —	Atlantike —
Patria 90	Fémkerék. 20	Szenkénégy —	Otajművek —	Közuti 55.
Halmok	Frankl 125	Labor —	Marosi petr. —	Város 65
Back 60	Ganz D. 3170	Különfélék	Oajipar 79	Bur 120
B. miskolci 200	Ganz vill. 1400	Bárdi 17.	Sőr és szeszipar —	Déli vasut 64.
Concordia 44.5	Kistarcvai 61.5	Boni 71	Baróti 1.5	Meffter 235
Békéscsabai 105	Győrffy 50	Brassó 345	Reszv.-sőr 360	Levante 176
Első Bpest 133.	Holfner 120	Corvin film 6.5	Temesi sőr 260	Miskolci —
Törökszentm. 31	Kaszab 41.	Dorogi 13.5	Fővárosi sőr 40	Nova 191
Givella 68	Kissling 8.	Dunántuli 45	Gschwinet 207	Allamvasut 435
Hungária 111	Kühne 31.5	Papiripar 35.	Győri szesz —	Trósz 157
Királymalom 27	Láng —	Petten —	Keglevich 12	
Viktória 287	Lipták 21.5		Királysőr —	

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- „Visszafeletem”** jellegre levél van a Hajdúföldnél „42 éves”-től. 37
- Birtokos** ur emberrel megismerkedne baba asszonyka. Levelet „Tavaszi szerelem” jellegre Tiszántúli kiadóba kérek. 915
- Megismerkednék** korrekt úri emberrel diszkrét mellet. Levelet „Mindent egymásért” jellegre Egyetértéshez. 959
- Két** tiszteletes gazdász számviteli naplójának elkészítéséhez lehelő eg kereskedelmi végzet lányok ismerettségét keresi. Levelet „Rabulisztika” jellegre a kiadó továbbít. 958
- Karneval** jellegre levél van az Egyetértésnél. 967
- Csendnélküli élet** jellegre levél van a Tiszántúli kiadóban. 977

Lakás

- Külön** szobát keresek két felső gimnázistának élelmezés-el Egyház-tér közelében. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3873
- Két** szoba, konyhas lakás azonnal átad. Bernáth, Szepességi uca 43. 960
- Butorozott** szoba 1-2 ur részére kiadó. Gunyadi-ucca 17. 968
- Háromszobás** Csokonai-uccai egészséges, minden mellékkeliséggel ellátott lakásomat elcserélném modern kétszobás, a város központjához közelebb eső helyen levő lakással Közélebbi Posztóházban, Kossuth u. 6. 961
- Kiadó** butorozott szoba, konyhaszolgáltatás utri ossládnál. Cim az Egyetértés kiadóban. 962
- Különbejárattal** butorozott szoba 2 intelligens hölgynek vagy diákoknak ellátással is kiadó. Csapó 23. 972
- Udvari** butorozott szoba Széchenyi ucaán február elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 273
- Két** szoba, konyhas lakás mellékkeliségekkel, lakásigazolvánnyal elcserélendő hasonlóval. Darabos uca 26, II. ajtó. Nagy János. 8
- Egy** vagy két butorozott szobát keres konyhával urind. Cim Hajdúföldhöz. 60
- Csalósan** butorozott különbejárattal ucai szobába egyetemista lakótársat keres L. Végli László. Busi u 16. 979

Ajánlat

- Postai** fadóbozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Tégla**, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári árat alatti vásárolható. Havann-ucca 53, Telefon 728. 828
- Gépirásos**, egyéb kereskedelmi, ipari szakmába vagy munkalátokat legpontosabban végez Josa. Triesti Biztosító, Piac 30. 779
- Alkalmazást** nyerne járkalással egybekötött munkalátok végzésére középiskolát végzett egyének. Josa, Piac 30. 700
- Könyvelést**, irodai munkalátokat legmegbízhatóbban végez. Josa, Triesti Biztosító, Piac-ucca 30. 778
- Ha** nincsen pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaiser-nél, Piac-ucca 7. 266
- Fajborok** 20,000, 22,000 korona li-terenként TOKA fűszer-csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló fölvetetik
- Kifőző** porosz szén 90.000 korona mászánként Bartha szenttelep, Ispóty u. 3/b. Telefon 785. 760
- Elegáns** női hajtókocsi gummikerekekkel alkalmi áron Kiesz kocsi gyár. 56
- 16** házikoszt kapható Piac-ucca 59.
- Régi** jöhrnevi vendéglő fűszerüzlettel, 3 szobas modern lakással. kuglós, nagy udvarral bérbeadó. Berendezés és felszerelés eladó. Honvéd-u. és Libakert-ucca sarak. 949
- Löwinger** Samuel Kaba Mindenféle kereskedelmi cikkek bevásárlását, eladását és beraktározását elfogadja. 946
- 40** millió készpénz kaucióval bizalmi, pénztárnoki állást elvállalok. Cim az Egyetértésnél. 984

- Gazdatisztnak** ajánlkozok szorgalmas, szak-képzett, izr. vallású, gyakorlati gazda azonnali belépésre. Szives megkeresések a nyiregyházi Ujaágboltba „Gazdatiszt” jellegre. 974
- Boldogkerti** I. járás 1000 kvadrát föld — szoba, konyha — bérletbe azonnal átad. Cim a kiadóban. 976
- Burgonya** legjobb minőségekben kiosnyben. nagyban raktárban állandóan kapható. Bozoky, Csapó-u. 31. 55

Kereslet

- Ólmet** bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
- 187** hold föld, 10 hold szőlő eladó Hevener Ertekezési Bakos vaskereskedőnél, Csapó-ucca 88. 638
- Faltokat** és bolti állványt hat méteres falhoz keres, Szatmár-Bereg, Mátészalka. 816
- Kirak** rendezésben vagy raktárkezelésben teljesen jártas segédekkel felvesszünk. — Deutsch Albert és fia. 905
- Egy** segéd és elárutató kisasszony kézmű-áru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 898
- Három** millió kölcsönk keresek 4 hónapra ingatlanra Cim a Hajdúföldnél. 18
- Bármilyen** irodai, gyakorlati vagy raktári munkát vállalok. „Élni akarok” jellegre omet kiadóba kérek. 935
- 80-100** millió koronát vennék kölcsön hosszabb időre esetleg búzat is. Fedezet ing tlan. Cim a kiadóban. 936
- Kifutó** fut, megbízhatót, tanulóleányok fizetéssel felvétetnek Weinberger cipőgyárban, Piac-u. 19. 937
- Házmester** gyermektelen, azonnal felvétetik, Varga-u. 35. szám Jelentkezés fűszerüzletben. 975
- Házmesternek** gyermektelen házaspár felvétetik. Bundi uca 15. 963
- Ötödik** leánygimnáziumi magánvizsgára előkészítő corpepitort keresek. Jelentkezni ma délután. Használt ötödikes könyvet veszek. Adler, Hatvan-ucca 13. szám. 964
- 25** milliót keresek kölcsön havi, vagy heti kamatra. Cim Egyetértésnél. 985
- Fő** tőren egy ügyes szabász jó ízléssel, els rendű francia munkához azonnal felvétetik, esetleg társnak, Cim az Egyetértésnél. 969
- Egy** kaucióképes csapos forgalmas vendéglői joggal bíró üzletbe felveszek. Cim a kiadóban. 62

Eladás

- As** István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
- Eladó** 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Ertekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158
- Fajborok** Szentannapuzsai szőlőtelepről (Vámospércs mellett) 1923 évi Sylván, Furmint és Nagyturundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kővidinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendégösöknek és korszmárosoknak eladó. Ertekezhetni ma délután 3-5 óráig Török Bálint uca 18. földszint 7
- Eladó** buza és rozs kisebb tételekben is, varrógép teljesen jó állapotban és egy könnyű olajtengelyes zárt kocsi. Nyil-ucca 34. 901
- Ebéd**ő, háló, bőrgarnitúra, gázresó, edények eladó. Hungária cukorkaüzletben, Piac 55. 53
- Biharmegyében** egy 12 járatú gőzmalom csalai okok miatt sürgősen eladó, egy 6 lóerős gőz gép olajsajtával, most lelt berendezve Van hozzá egy négyszobás ur lakás és tveges verandával, vendéglővel, villanyvilágítással, külön négyszobás személyzet lakás 2 konyhával, kamarával és melléképületekkel. Komoly vevővel csak személyesen tárgyalunk. Bodnár András és fia, Berettyóújfalun. 948
- Sámsóni** uton 9. számú házhely eladó. Ertekezni Homokkert, Hungária 3. 978

Tüze és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt jutányosan eladó. — Ertekezhetni Székely-ucca 9. 966

Ngy harminc lóerős, fő stabil gőzgép, egy pár darás kőjárt eladó. József kir. h.-u. 16.

Eladó Péterfia szájában, Kut-ucca 2. sarakház, azonnal beköltözhető. 967

Gazdálkodóknak alkalmas ház Debreczen központján beköltözhető, Istállóval, nagy udvarral jutányos áron eladó. Bővebbet Közvetítő Banknál, piac u. 42. 970

Mási és bellegelői elsőosztályu fekete föld eladó, Ertekezhetni dr Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbőczy u. 4. 961

Készgy márványlapos éjjeli szekrényvel — nagyon szép — eladó. Csillag uca 82 szám. 980

Vegyés

- Ajournozás** különböző szélességben, tudt-zezt, aplikalast gépen jutányosan végez, Szilágyi műhírnő, Széchenyi-ucca 1. 9750
- Varrogép**, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749
- Pénzkölcsönök** házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank Piac-ucca 42. 737
- Utlevélek** vizumozását rövid időn belül intézi Fuvárlevél felülvizsgálat, Piac-ucca 42, udvarban. 61

Berettyóújfalun nagyközségi forgalmi adó hivatala.

3353—1924.

Pályázati hirdetés.

A berettyóújfalusi községi forgalmi adó hivatalnál betöltendő: egy „forgalmi adó ellenőr-könyvelő és egy „forgalmi adó nyomozó” állásra pályázatot hirdetek.

Az állások javadalma:

1. A forgalmi adó ellenőr-könyvelő fizetése: havi 1.300.000 korona készpénz; a községnek a kezelésért jutott forgalmi adó tiszta bevételének 2%-a, mint jutalék;

2. A forgalmi adó nyomozó fizetése: havi 900.000 korona készpénz; a községnek a kezelésért jutott forgalmi adó tiszta bevételének 1%-a, mint jutalék.

3. Mindkét alkalmazottnak az 5600—1924. M. E. számú rendeletben, az állami kezelők részére megállapított összegű lakbér.

4. A forgalmi adó ellenőr-könyvelő szolgálati bizonyítvánnyal tartozik igazolni, hogy merlegképes könyvelő; amennyiben ilyen minősítéssel bíró egyén nem pályázna, az állás „forgalmi adó-ellenőr”-rel fog betöltetni, kinek fizetése havi 1.100.000 korona készpénz, 2% ék jutalék és a 3. alatti lakbér.

Pályázati kérvények Berettyóújfalun községi előjárásához címezve 1925. évi február hó 14. napjának d. u. 5 órájáig adandó be.

Berettyóújfalun, 1925. január hó 19. én.

Reményi Ferenc, jegyző.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezési Részvénytársaság I. évi rendes közgyűlését

1925. évi február hó 2-án délután 11 órakor tartja Debreczenben, az intézet helyiségében, Kossuth u. 8. sz.,

melyre a i. részvényesek meghívotnak azon figyelemzetéssel, hogy akik szavazati jogukkal a közgyűlésen élni akarnak, kötelesek részvényeiket, illetve ideiglenes részvény-elsismervényeiket legkésőbbben 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárána, vagy a Magyar Mezőgazdasági Hitelezési Részvénytársaságnál Budapest, Szabad-ágytar 18. sz. leltébe helyezni. (Alapszabály 20. §.)

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1924. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal, egyben az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadás. 2. Igazgatósági javaslat a részvények névértékének 6-szorosításáról, továbbá az Intézet alaptőkéjének 200 millió koronáról 500 millió koronára való felemelése tárgyában. 3. Az alapszabályok 7, 26, 45, §-ának módosítása. 4. Összes igazgatósági tagok választása. 5. Összes felügyelőbizottsági tagok választása. 6. A felügyelőbizottsági tagok 1924. évre szóló tiszteletdíjának megállapítása. 7. Esetleges indítványok

Mérleg száma 1924. december 31. Vagyon: készpénz 314477901, váltó állomány 155415000, adóssok (folyószámlán fedezett mellett) 1278008329, értékpapírok 53122200, berendezés (leírva K 2007669) 50000000, ingatlan (intézeti ház) 33250000. Összesen 318208431. — Teher: R szvényitőke 200000000, tartaléktőke 56000000, betétek könyvre 1823572870, betétek folyószámlára 643985800, viszálszámlált váltó 494500000, átmeneti tételék 136177850, egyenleg mint nyereség 47821900. Összesen 3182008430.

Eredmény száma 1924. december 31. Vesztések: adok és illetékek 102063341, kifizetett kamatok 411267401, fizetések és költségek 36925722, adományok 1292000, leírás berendezésből 2007669, egyezleg mint nyereség 47821910. — Összesen 929436985 — Nyereség: kamat és jutalékbevételek 911616923, intézeti ház jövedelme 17820062. Összesen u 929436985, Debreczen, 1924. december 31. én.

Az Igazgatóság.

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókélekek, belésárak, harisnyák, csipkék, himzések, kötő- és szövőfonalak dúsválasztékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENC NÉL

Széchenyi uca 43. (Az udvarban.)

Adja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat. Hl.

DEBRECEN



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kattovici, poroszországi bányákból származó
Elsőrendű Porosz Szén
kocsz és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi áron bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szén és tüzfá telepe Homok kert, Hid-ucca
12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.